
Επιτροπή Αγώνα Θεσσαλονίκης Ενάντια στην Καύση
των Απορριμμάτων

Τι συζητήθηκε στην πρώτη συνάντηση (10/2) – Νέα συνέλευση της Επιτροπής
την Τρίτη 3 Μάρτη, 6.30μ.μ., στην ΕΔΟΘ

H πρώτη συνάντηση για τη συγκρότηση της «Επιτροπής Αγώνα Θεσσαλονίκης Ενάντια στην Καύση των
Απορριμμάτων» πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Φλεβάρη 2020. Συμμετείχαν εκπρόσωποι από
αριστερές, αντικαπιταλιστικές, οικολογικές δημοτικές και περιφερειακές κινήσεις και συλλογικότητες,
καθώς και πολίτες της Θεσσαλονίκης.

Στη συνάντηση παρουσιάστηκαν τα δεδομένα από πλευράς κράτους, περιφερειών και δήμων και η
προσπάθειά τους να παρουσιάσουν το συγκεκριμένο κυβερνητικό σχέδιο με τον κυρίαρχο ρόλο της καύσης
απορριμμάτων όχι ως απαίτηση συγκεκριμένων ενεργοβόρων βιομηχανών (τσιμεντοβιομηχανίες και
χαλυβουργικές), αλλά ως πολιτική διαχείρισης των απορριμμάτων και μάλιστα φιλική προς το
περιβάλλον: 17 νέες Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) σε όλη τη χώρα για παραγωγή SRF-RDF
(την ίδια ώρα που στο εξωτερικό καταργούνται), μεταξύ των οποίων και η τεραστίων διαστάσεων
ΜΕΑ Δυτικής Θεσσαλονίκης, ενώ ήδη εγκρίθηκε η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων της ΜΕΑ Αγ.
Αντωνίου (Θέρμη).

Σε αντίθεση με όλα αυτά επισημάνθηκαν στοιχεία όπως η μείωση του ποσοστού της ανακύκλωσης, η
δημιουργία «πράσινων σημείων» που ελάχιστα θα συμβάλουν στη μείωση του όγκου των απορριμμάτων, η
μη εφαρμογή προγραμμάτων κομποστοποίησης και βέβαια η νέα περιβαλλοντική επιβάρυνση περιοχών
όπως ο Αγ. Αντώνιος – Σχολάρι Θέρμης με τη δημιουργία της ΜΕΑ, και κυρίως της ήδη πολύ επιβαρυμένης
Δυτικής Θεσσαλονίκης (ΕΛΠΕ, ΣΜΑ Ευκαρπίας κ.ά.) με τη νέα κολοσσιαία ΜΕΑ, και κυρίως την καύση
απορριμμάτων από την ΤΙΤΑΝ στην Ευκαρπία και τη Χαλυβουργία στη Σίνδο.

Όλοι οι συμμετέχοντες/ουσες συμφωνήσαμε στην αναγκαιότητα ενεργοποίησης των κατοίκων της πόλης
και των συλλογικοτήτων και φορέων τους για να βάλουμε φραγμό στο νέο περιβαλλοντικό έγκλημα που
ετοιμάζουν τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα, με τη συμπαιγνία κυβερνήσεων, περιφέρειας και Δήμων.

Εκτιμούμε πως είναι ανάγκη να ξεκινήσει άμεσα εκστρατεία ενημέρωσης με εξορμήσεις, διανομή
ενημερωτικού υλικού και εκδηλώσεις σε κάθε γειτονιά και χώρο δουλειάς/μόρφωσης. Είναι ταυτόχρονα
αναγκαίο και πολύ επιβοηθητικό σ’ αυτή την κατεύθυνση να εκπονηθούν ειδικές μελέτες για τις
επιπτώσεις της καύσης απορριμμάτων από ιατρικές και άλλες ειδικές επιστημονικές ενώσεις της πόλης,
στις οποίες θα απευθυνθούμε. Θέλουμε να παραγάγουμε έναν “καταιγισμό” ενημερωτικών κειμένων που
σε ηλεκτρονική ή/και έντυπη μορφή θα βοηθήσουν στην ενημέρωση και την παράκαμψη της
παραπληροφόρησης για τα δήθεν «θετικά» αποτελέσματα της καύσης των απορριμμάτων. Στοχεύουμε
τέλος στην παρέμβαση στα συμβούλια τόσο των εμπλεκόμενων Δήμων, όσο και της Περιφέρειας, καθώς
και στη διοργάνωση μιας μαζικής κινητοποίησης στο κέντρο της πόλης, στα τέλη του Μάρτη.

Η Επιτροπή Αγώνα Θεσσαλονίκης Ενάντια στην Καύση των Απορριμμάτων θα λειτουργήσει ως
ανοιχτή Επιτροπή, που συσπειρώνει κατοίκους της πόλης και συλλογικότητες και λειτουργεί χωρίς
επικεφαλής και συντονιστικά, στη βάση των ανοιχτών συνελεύσεων και των αποφάσεων τους.



Νέα συνάντηση της Επιτροπής την Τρίτη 3 Μάρτη, 6.30μ.μ., στην ΕΔΟΘ


